

గ్రానైట్ పరిశ్రమతో వేలాది కుటుంబాలకు ఉపాధి

ఖమ్మం రూరల్/ రఘునాథపాలెం, డిసెంబర్ 29: గ్రానైట్ పరిశ్రమ.. వేలాది కుటుంబాలకు ఆర్థిక భరోసానిస్తూ ఉపాధి కల్పిస్తోంది గ్రానైట్ అధినేత, రాజ్యసభ సభ్యుడు వర్ధిరాజు రవిచంద్ర అన్నార. ఖమ్మం జైన్స్ రోడ్డులోని పీవీఆర్ గార్డెన్లో ఆదివారం జరిగిన గ్రానైట్ ట్రేడర్స్, మార్కెట్ అసోసియేషన్ భవనంలో వాడీ సమావేశంలో ఆయన ముఖ్య అతిథిగా మాట్లాడారు. తెలంగాణలో అనేక జిల్లాల్లో విస్తరించిన ఉన్న ఈ గ్రానైట్ పరిశ్రమ ద్వారా ప్రభుత్వానికి మంచి ఆదాయం వస్తోందని అన్నారు. అలాగే, గ్రానైట్ పరిశ్రమను నమ్ముకొని నిర్మాణాలు, హామీలు, మార్కెట్ల సహా ఇతర అనేక పనులకు సంబంధించిన వ్యక్తులు ఉపాధి



సమావేశంలో మాట్లాడుతున్న రాజ్యసభ సభ్యుడు వర్ధిరాజు రవిచంద్ర

పుటికీ కొంతమంది పోలీసులు, మైనింగ్ అధికారులు గ్రానైట్ రంగంలోని వారిని దొంగలను చూసినట్లు చూడడం సరికాదని అన్నారు. లీజుకు తీసుకున్న ప్రాంతంలోనే కార్మికుల సమస్యను పుటికీ ఇటీవల కొందరు అధికారులు క్వారీ యజమానులను ఇబ్బంది పెట్టేలా ఉండి పరిశ్రమను కాపాడుకుందామని పిలుపునిచ్చారు. నష్టాల ఉబిలో ఉన్న పరిశ్రమను కాపాడుకునేందుకు ప్రభుత్వం కచ్చితంగా చేయాలని అన్నారు. స్టాట్ ప్రకారంగా పన్నులు చెల్లిస్తున్నారని అన్నారు. అందుకని ఇక్కణ్ణా ఉండి పరిశ్రమను కాపాడుకుందామని పిలుపునిచ్చారు. నష్టాల ఉబిలో ఉన్న పరిశ్రమను కాపాడుకునేందుకు ప్రభుత్వం కచ్చితంగా చేయాలని అన్నారు. స్టాట్ ప్రకారంగా పన్నులు చెల్లిస్తున్నారని అన్నారు.

- **ఇక్కడతో పరిశ్రమను కాపాడుకుందాం**
- **అధికారులు నోటీసులతో వేధించడం సరికాదు**
- **గ్రానైట్ మార్కెట్ అసోసియేషన్ సమావేశంలో ఎంపీ వర్ధిరాజు**

అసోసియేషన్ బాధ్యుని సాగర్, రియాజ్, సరేందర్, వెంకటేశ్ ఉపేందర్, జానీ, నవీన్ కుమార్, రహీం, శేషగిరి, శంకరాచారి, నూనాపల్ కిషన్, బూర్ కృష్ణ, శేఖర్, నర్సింహారావు, శ్రీనివాస్, శేఖర్ రెడ్డి, ప్రసాద్, శ్రీకాంత్, రామ్మూర్తి, హనుమంత రావు, సైదులు, వెంకటేశ్వర్లు పాల్గొన్నారు.

మూత బడులు

సర్కారు పాఠశాలలు వెలవెల

ఖమ్మం, డిసెంబర్ 29 (నమస్తే తెలంగాణ ప్రతినిధి): విద్యార్థుల కోరికలను తీర్చేందుకు సర్కారు బడులు వెలవెలవుతున్నాయి. విద్యార్థులు లేక పాఠశాలలకు తాళాలు వేస్తున్న పరిస్థితి నెలకొన్నది. సర్కారు బడుల్లో వైపుబ్బం గల ఉపాధ్యాయులకు కొండప లేదు. అయినా నాణ్యమైన విద్యను అందించలేని దుస్థితి. ఈ కారణంగా తమ పిల్లలను ప్రభుత్వ పాఠశాలల్లో చేపించేందుకు తల్లిదండ్రులు ఆసక్తి చూపడం లేదు. కొల్పోలేట్ విద్యార్థులకు దీటుగా ప్రభుత్వ విద్యావిధానంలో మార్పు తెస్తామని కొత్తగా పనిచేసే ప్రభుత్వం చెబుతున్నా అవరణలో మాత్రం చతికిలపడుతోంది. కొన్ని పాఠశాలలకు పట్టుమని పదిమంది పిల్లలు కూడా రావట్లేదు. సర్కారు విద్య పురోగమించడం... తిరగమనం వైపు పయనిస్తుండడం ఆందోళన కలిగిస్తోంది అనం.



పిల్లలు లేక మూసేతకు సిద్దమైన తిరుమలాయపాలెం మండలంలోని అజ్జీరకం ప్రాథమిక పాఠశాల

టీచర్ ఉన్నా... పిల్లలు లేరు..
 తల్లడ మండలంలో వెంకటాపురంలో మండల పరిషత్ ప్రాథమిక పాఠశాల (ఎంపీఎస్ఎస్) ఉంది. కే.పి.ఎం కొండలు టీచర్ అక్కడ విద్యను నిర్వహిస్తున్నారు. జూన్లో ముగ్గురు విద్యార్థులు ప్రవేశాలు పొందారు. కానీ అదే నెల చివరలో వారు ఫైవేట్ స్కూల్లో జాయిన్ అయ్యారు. విద్యార్థులు లేకపోవడంతో కేవలపురం ఎంపీఎస్ఎస్ డి.బి.ఎల్. డి.బి.ఎల్. కేటాయింపారు. అక్కడ ఐదుగురు విద్యార్థులున్నారు. రెగ్యులర్ బడిలో కేవలపురం టీచర్ను కేటాయింపడంతో డిప్యూటీ టీచర్ అనే ఎంపీఎస్ఎస్ ముద్దు నూరుకు నందంబర్ మొదటి వారంలో పంపించారు. అప్పటి వరకు యూపీఎస్ ముద్దునూరులో పిల్లలు లేరు. ఊర్లో అందరినీ కలిసి స్కూలుకు పిల్లలను పంపాలని అడిగితే మూడో తరగతి విద్యార్థిని ఒకరు ప్రవేశం పొందింది. నెల తర్వాత ఉన్న ఆ ఒక్క విద్యార్థిని కూడా అమె కుటుంబీకులు ఇక్కడ మాన్యువల్ వేరే స్కూల్లో జాయిన్ చేశారు. ఇప్పుడు అక్కడ ప్రస్తుతం విద్యార్థులే పరూ లేరు. ఇప్పుడు ఆ స్కూల్లో విద్యార్థులు లేరు. ఒక్క ఉపాధ్యాయుడు ఉన్నాడు. ఖమ్మం జిల్లాలో 64 ప్రాథమిక పాఠశాలలు పిల్లలు లేకపోవడంతో ఇదే తరహాలో వెలవెలవుతున్నాయి. ఈ పరిస్థితిలో మార్పు తెచ్చేందుకు అధికారులు, ఉపాధ్యాయులు పూర్తిస్థాయిలో కృషి చేసిన దాఖలాలు కనిపించడం లేదు.

ప్రమాద ఘంటికలు..
 జిల్లాలో ప్రభుత్వ ప్రాథమిక పాఠశాలల్లో ప్రమాద ఘంటికలు మోగుతున్నాయి. పిల్లలైన పాఠశాలలకు మూసేత కాలం మూసేతకు రంగం సిద్ధం చేశారు. జిల్లాలో వివిధ మండలాలలో 64 పాఠశాలల్లో ఒక్క విద్యార్థి కూడా లేరు. అదే విధంగా మరో 50కిపైగా ప్రాథమిక పాఠశాలల్లో కేవలం పది మందిలోపు మాత్రమే పిల్లలు ఉన్నారు. వీటిలో కొన్ని పాఠశాలల్లో ఈ విద్యార్థులందరినీ ఒక్క విద్యార్థి కూడా చేరలేదు. దీన్ని బట్టి జిల్లాలో ప్రాథమిక పాఠశాలల పరిస్థితి ఎంత దారుణంగా ఉందో అర్థం చేసుకోవచ్చు. కొన్ని పాఠశాలల పరిధిలోని ఆవాస ప్రాంతాల్లో బడికాదు పిల్లలు లేరు. పాఠశాలలు తెరిచిన వెంటనే బడికాదు కార్యక్రమం చేపడుతున్నప్పటికీ చిత్తశుద్ధి లోపవడంతో అది కూడా చరితమవుతుంది. 2024-25 విద్యాసంవత్సరం ఆరంభంలో బడి బాట నిర్వహించారు. అక్కడ పనిచేస్తున్న ఉపాధ్యాయులను ఇతర పాఠశాలల్లో సర్దుబాటు చేసి అయోజ్యోత కాలం మూసేతకు రంగం సిద్ధం చేశారు. జిల్లాలో వివిధ మండలాలలో 64 పాఠశాలల్లో ఒక్క విద్యార్థి కూడా లేరు. అదే విధంగా మరో 50కిపైగా ప్రాథమిక పాఠశాలల్లో కేవలం పది మందిలోపు మాత్రమే పిల్లలు ఉన్నారు. వీటిలో కొన్ని పాఠశాలల్లో ఈ విద్యార్థులందరినీ ఒక్క విద్యార్థి కూడా చేరలేదు. దీన్ని బట్టి జిల్లాలో ప్రాథమిక పాఠశాలల పరిస్థితి ఎంత దారుణంగా ఉందో అర్థం చేసుకోవచ్చు. కొన్ని పాఠశాలల పరిధిలోని ఆవాస ప్రాంతాల్లో బడికాదు పిల్లలు లేరు. పాఠశాలలు తెరిచిన వెంటనే బడికాదు కార్యక్రమం చేపడుతున్నప్పటికీ చిత్తశుద్ధి లోపవడంతో అది కూడా చరితమవుతుంది. 2024-25 విద్యాసంవత్సరం ఆరంభంలో బడి బాట నిర్వహించారు.

ఖమ్మం జిల్లాలో ఒక్క విద్యార్థి కూడా లేని ఎంపీఎస్ఎస్లు 64
హైస్కూళ్ల చరిత్రలో తొలిసారిగా మూతబడ్డ అష్టగుర్తి పాఠశాల..
మూసేత పాఠశాలల టీచర్లు ఇతర స్కూళ్లకు సర్దుబాటు
పంతుళ్లలో చిత్తశుద్ధి లోపం.. తూతూమంత్రంగా 'బడిబాట'
విద్యాసంవత్సరం ఆరంభంలో వేలమందిని చేర్చించినట్లు లెక్కలు..
తరువాత దశల్లో అందుకు భిన్నంగా క్షేత్రస్థాయి పరిస్థితులు..

వచ్చే విద్యాసంవత్సరం పిల్లలు ఉండేలా చర్యలు..
 జిల్లా ఎన్రోల్మెంట్ ఉన్న పాఠశాలల్లో వచ్చే విద్యాసంవత్సరం నుంచి పిల్లలు ఉండేలా చర్యలు తీసుకోవాలని కలెక్టర్ ఆడిశించారు. సర్కారు స్కూళ్లలో చదివే కలిగి ప్రయోజనాల గురించి వేసేవి నుంచే పిల్లలకు వివరించి అడ్మిషన్లు పెంచేందుకు చర్యలు తీసుకుంటాం. ప్రస్తుతం విద్యార్థులు లేని స్కూళ్లలో టీచర్లు ఉంటే వారిని ఇతర పాఠశాలల్లో సర్దుబాటు చేసి సేవలు వినియోగిస్తున్నాం. -**సోమశేఖర్రెడ్డి, డి.కె.ఎం. ఖమ్మం**



వేతనాలు మాత్రం పిల్లలు లేని పాఠశాలల నుంచే డ్రా చేసేవారు. మల్లెపల్లి, తిరుమలాయపాలెం మండలంలో ఎంపీఎస్ఎస్ అజ్జీరకం, ఎంపీఎస్ఎస్ జోగులపాడు, ఎంపీఎస్ఎస్ నాయకవనం, వేంపూరు మండలంలో ఎంపీఎస్ఎస్ తుంగనగరి కాలనీ, ఎర్రపాలెం మండలంలో ఎంపీఎస్ఎస్ చొప్పకల్లపాలెం ఉన్నాయి.

సమరయోధుల ఫాటోలతో నిరసన
ఖమ్మంలో 19వ రోజుగా కొనసాగిన ఎస్ఎస్ఎస్ ఉద్యోగుల సమ్మె



స్వాతంత్ర్య సమరయోధుల ఫాటోలతో నిరసన తెలుపుతున్న ఎస్ఎస్ఎస్ ఉద్యోగులు

ఖమ్మం ఎమ్మెల్యే, డిసెంబర్ 29: తమ సమస్యల పరిష్కారం కోసం సమగ్ర శిక్షా అభియాన్ (ఎస్ఎస్ఎస్) ఖమ్మం జిల్లా ఉద్యోగుల చేస్తున్న సమ్మె 19వ రోజుకు చేరుకుంది. ఈ సందర్భంగా ఆదివారం వాటిలో ఎన్రోల్మెంట్ భాగంగా ఖమ్మం కలెక్టరేట్ ధర్మావోకల్లో స్వాతంత్ర్య సమరయోధుల ఫాటోలతో వినూత్న పద్ధతిలో నిరసన తెలిపారు. ఈ సందర్భంగా ఎస్ఎస్ఎస్ సంఘం నేతలు మాట్లాడుతూ.. ప్రభుత్వం వెంటనే స్పందించి తమ న్యాయమైన సమస్యల పరిష్కారంపై చర్యలు తీసుకోవాలని కోరారు. వే స్పెర్ట్ వెంటనే ప్రకటించి సమ్మె విరమించే చేయాలని కోరారు. ఈ నిరసన కార్యక్రమంలో ఎస్ఎస్ఎస్ ఉద్యోగుల సంఘం నాయకులు పాపా, వీరస్వామి, నిర్మల, విజయలక్ష్మి, అనిల్, ఇస్మాయిల్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

'స్పెషల్ రివర్షన్' సంపూర్ణం

తాజాగా మిగిలిన ఆ ఇద్దరు ఉపాధ్యాయులూ రివర్షన్ కానీ వారికి అనుకూలమైన ప్రాంతాల్లో పోస్టింగ్! 'నమస్తే తెలంగాణ' కథనానికి స్పందన

అయిది సెబ్బందిపై చర్యలు తీసుకోవాలని వారు వాదిస్తున్నారు. ఈ మొత్తం విషయాన్ని గమనిస్తున్న ఉపాధ్యాయులు, సంఘాల నాయకులు ఇరువురి వాదనా సబబైనవి, ఇరువురి తప్పిదమూ ఉందని అన్నారు. అందువల్ల రెండు వైపులా బాధ్యులపై చర్యలు తీసుకోవాల్సిందిగా అభిప్రాయపడుతున్నారు.

చర్యలు తీసుకుంటాం..
 పరోక్షంగా విషయంలో నిబంధనలకు విరుద్ధంగా వ్యవహరించిన విద్యాశాఖ సిబ్బందిపై చర్యలు తీసుకుంటాం. అర్హత లేని ఉపాధ్యాయులకు రివర్షన్ ఇచ్చాం. ఇతర ప్రాంతాల్లో పోస్టింగ్ కూడా కల్పించాం. -**సోమశేఖర్రెడ్డి, ఖమ్మం డి.కె.ఎం**

రివర్షన్ తో సరి.. చర్యలేవి మరి?
ప్రమాదం.. రివర్షన్
అర్హతలేని వారికి 'ప్రత్యేక' అందలం

- **గ్రామ పంచాయతీల్లో సర్వే పనులతో సతమతం**
- **ఇప్పటికే తీరికలేనంతగా రోజువారీ విధులు**
- **వెంటాడుతున్న ఖాళీలు.. ఆపై అదనపు బాధ్యతలు..**
- **పని ఒత్తిడితో ఆవేదన.. నిధుల రాకపై ఆందోళన..**

కార్యదర్శులపై పని 'భారం'



ఇందిరమ్మ ఇళ్ల సర్వే నిర్వహిస్తున్న పంచాయతీ కార్యదర్శులు, సిబ్బంది (ఫైల్)

సానిక సమస్యలను పరిష్కరించడంలో నిధులు విడుదల కాక చేతులు ఎత్తుతున్నారు. వారి వేతనాలు సర్దుబాటు అయ్యే వరకు సొంత ఖర్చులు వెచ్చిస్తున్నారు. పెద్ద సమస్యలు పరిష్కరించాలంటే బిక్కు మొహాలు వేస్తున్నారు. ఇంత పనిభారంతో కొట్టుమిట్టాడుతున్న కార్యదర్శులకు ప్రభుత్వం ఇతర సర్వే విధులు కేటాయించి మరింత పని ఒత్తిడిని ఎదుర్కోవాలని ఇంటి పనులకు పనులకు లాంటి పనులు మోపాలని పలుకుతున్నారు.

రోజు వారీ పనులతో బిజీబిజీ..
 గ్రామాల్లో హాళిక పనులకు కల్పించడం సహా రోజు వారీ పనులతో గ్రామ కార్యదర్శులు బిజీబిజీగా ఉంటున్నారు. పారిశుధ్య నిర్వహణ, తాగునీటి సరఫరా, వీధి లైట్లు ఏర్పాటు, సర్కర్లో మొక్కల పెంపకం, ఇంటి పనులు పనులకు బాధ్యత పంచాయతీ కార్యదర్శులపైనే ఉంది. వీటిని సక్రమంగా నిర్వహించడానికి అవసరమైన పనులకు కార్యదర్శులపై సర్వే పనులతో ప్రభుత్వం పనిభారం పెంచుతోంది. ఇటీవల ప్రభుత్వం చేపట్టిన సమగ్ర కుటుంబ ఇంటింటి సర్వేలో వీరి భాగస్వామ్యం ప్రధానంగా ఉంది. అలాగే పంచాయతీ ఓటర్ల జాబితా తయారీలోనూ వీరిదే కీలకపాత్ర. వీటికి తోడు తాజాగా ప్రభుత్వం ఇందిరమ్మ ఇళ్ల సర్వేను కార్యదర్శుల నెత్తిన పెట్టింది. రోజూ చేసే పనులతో పనిభారం మోస్తున్న కార్యదర్శులకు సర్వే విధులు మరింత పని ఒత్తిడిని పెంచుతున్నాయి.

తోంది. ఇటీవల ప్రభుత్వం చేపట్టిన సమగ్ర కుటుంబ ఇంటింటి సర్వేలో వీరి భాగస్వామ్యం ప్రధానంగా ఉంది. అలాగే పంచాయతీ ఓటర్ల జాబితా తయారీలోనూ వీరిదే కీలకపాత్ర. వీటికి తోడు తాజాగా ప్రభుత్వం ఇందిరమ్మ ఇళ్ల సర్వేను కార్యదర్శుల నెత్తిన పెట్టింది. రోజూ చేసే పనులతో పనిభారం మోస్తున్న కార్యదర్శులకు సర్వే విధులు మరింత పని ఒత్తిడిని పెంచుతున్నాయి.

ప్రభుత్వ ఆదేశాలు అమలు చేస్తున్నాం..
 గ్రామ పంచాయతీ కార్యదర్శులకు పని ఒత్తిడి ఉండొచ్చు. కానీ మేము మాత్రం ప్రభుత్వ ఆదేశాల మేరకు మాత్రమే ఇతర సర్వే పనులను వారికి కేటాయిస్తున్నాం. పంచాయతీలకు పాలక వర్గాలు లేకపోవడం వల్ల ప్రభుత్వాల నుంచి రావాల్సిన నిధులు అలభ్యమవుతున్నాయి. అయినా ప్రజలకు ఏమి వంటి ఇబ్బంది లేకుండా స్థానిక సమస్యల పరిష్కారానికి చర్యలు తీసుకుంటున్నాం. -**ప్రమోదకుమార్, ఎంపీడిఎం, అశ్వారావుపేట**

గతంలో పంచాయతీలకు కేంద్ర, రాష్ట్ర ప్రభుత్వాల నిధులు అందించేవి. వాటితో కార్యదర్శులు ప్రజా సేవ స్యలు పరిష్కరించడంలోపాటు పలు అభివృద్ధి పనులు చేపడుతుండేవారు. సర్కర్లో చదవే కాలం ఈ ఏడాది ఫిబ్రవరి 15లో ముగియడంతో అప్పటి నుంచి పాలకవర్గాలు లేవు. దీంతో ప్రభుత్వాల నుంచి నిధులు విడుదల కావడం లేదు. దీంతో గ్రామ పంచాయతీల గడ్డ పరిస్థితులను ఎదుర్కోవాలని ఇందిరమ్మ ఇళ్లలో ఏడాది కాలంలో మే నెల నిధులు మాత్రమే పంచాయతీలకు అందాయి. గ్రామ పంచాయతీలకు ఈజిఎన్, 15వ ఆర్థిక సంఘం, రాష్ట్ర ఆర్థిక సంఘం నిధులు వస్తుంటాయి. ప్రస్తుతం ఈ నిధులు ప్రభుత్వాల నుంచి అందడం లేదు. జనరల్ ఫండ్ నుంచి నిధులు వినియోగిస్తున్నారు. ప్రతి నెలా ఇంటి పనులు పనులు చేసే వాటి నుంచి సిబ్బందికి వేతనాలు ఇస్తున్నారు. మిగిలినవి ఇతర అవసరాలకు వినియోగిస్తున్నారు. నిధులు లేని కారణంగా పంచాయతీల కార్యదర్శులు స్థానిక సమస్యలను పరిష్కరించడానికి అనేక తంటాలు పడుతున్నారు.